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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 27/10/2023      

 

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

  

ΘΕΜΑ:  «Απολογισμός αντιπυρικής περιόδου 2023» 

 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Όπως γνωρίζετε, στις 31 Οκτωβρίου 2023, κλείνει και επίσημα η φετινή αντιπυρική 

περίοδος, ίσως η χειρότερη των τελευταίων δεκαετιών για την πατρίδα μας από πλευράς 

καμένων εκτάσεων (1,5 εκατομμύρια καμένα στρέμματα). Επίσης, δεν μπορεί να μην 

επισημανθεί και ένας σημαντικός αριθμός  νεκρών εξαιτίας αυτών των πυρκαγιών (26 

νεκροί). 

 

Λίγο πριν την έναρξη της εκάστοτε αντιπυρικής περιόδου, είθισται να παρουσιάζονται τα 

μέτρα αντιμετώπισης των σχετικών κινδύνων, τα μέσα πυρόσβεσης, τον προϋπολογισμό 

που αφορά στις δαπάνες για την υλοποίηση της δασοπυρόσβεσης και τις εποχικές 

προσλήψεις σε προσωπικό, το οποίο εντάσσεται στην Πυροσβεστική Υπηρεσία.  Ωστόσο, 

ουδέποτε παρουσιάστηκε επίσημα από το Υπουργείο σας ο απολογισμός της τρέχουσας 

αντιπυρικής περιόδου και κυρίως, ο οικονομικός απολογισμός. 

 

Ο φορολογούμενος πολίτης θέλει να γνωρίζει, πόσα χρήματα ξοδεύτηκαν για την τρέχουσα 

αντιπυρική περίοδο, όχι μόνο για τις επιχειρήσεις καταστολής των δασικών πυρκαγιών 

(συμβάσεις μίσθωσης πτητικών μέσων, αγορά επίγειων μέσων ή πτητικών μέσων κλπ), 

αλλά κυρίως, για τον τομέα της πρόληψης (διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών, καθαρισμός  

δασικών εκτάσεων, συντήρηση πυροσβεστικών δικτύων και μέσων, προσλήψεις εποχικού 

προσωπικού, κλπ). 

   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1393
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Προτίθεσθε να δημοσιοποιήσετε εντός του τρέχοντος έτους τον οικονομικό απολογισμό 

της αντιπυρικής περιόδου 2023, αναλυτικά και ανά τομέα (πρόληψη και καταστολή);   

2) Θα λάβετε θεσμικές πρωτοβουλίες για την ενίσχυση των δασικών υπηρεσιών (σε πόρους 

και προσωπικό), εφόσον, αποδείχθηκε «εν τοις πράγμασι» ότι, με την απαξίωση των 

δασικών υπηρεσιών δια της αφαίρεσης των αρμοδιοτήτων τους για την δασοπροστασία και 

την μεταφορά τους, αντίστοιχα, στην Πυροσβεστική Υπηρεσία, εδώ και πάνω από 20 έτη, 

δεν επετεύχθη ο επιδιωκόμενος εθνικός στόχος, που ήταν και παραμένει η προστασία του 

δασικού πλούτου και η απομείωση των καμένων δασικών εκτάσεων της χώρας, αφού, 

δυστυχώς, είμαστε μάρτυρες για το αντίθετο; 

3) Προτίθεσθε να αλλάξετε τον αναποτελεσματικό κανόνα της δασοπροστασίας, με το να 

αναλώνονται μόνο σε ποσοστό, περίπου, 30% πόροι εθνικοί και ευρωπαϊκοί για τον τομέα 

της πρόληψης και κατά 70% για τον τομέα της καταστολής, αφού, σε όλες τις χώρες της 

νότιας Ευρώπης, που δοκιμάζονται από δασικές πυρκαγιές, τα ποσοστά αυτά είναι 

αντίστροφα;    

4)  Προτίθεσθε, για την επόμενη αντιπυρική περίοδο, να αναθεωρήσετε τις πολιτικές 

αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών και να παρουσιάσετε έγκαιρα τις στοχοθεσίες του 

υπουργείου σας, αναφορικά με την λήψη νέων μέτρων και εξειδικευμένων προγραμμάτων 

ολιστικής αντιμετώπισης της δασοπροστασίας, αφού, τα παθήματα του παρελθόντος 

πρέπει να γίνουν μαθήματα;  

   

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 

 

 

 




